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1  Relaciona cada una de les abreviatures que apareixen darrere  
de les entrades de diccionari amb el seu significat:

	 bolígraf m 	  indica que la paraula és un pronom

	 cadira f 	  indica que la paraula és un adjectiu

	 ell pron 	  indica que la paraula és un nom femení

	 saltar v 	  indica que la paraula és un verb

	 atractiu adj 	  indica que la paraula és un nom masculí

2  Llegeix aquests fragments d’entrades de diccionari i marca amb una x  
les afirmacions de la columna de la dreta que siguin correctes:

tarannà m Manera de ser i de fer les coses.

esportiu adj Relatiu o pertanyent  

a l’esport.

plàtan m Arbre que creix de pressa i 

quan és gran fa força ombra.

pleura f Membrana prima que cobreix  

els pulmons i la part de dins del tòrax.

3  Llegeix atentament aquesta entrada de diccionari:

 Ara, subratlla’n les parts següents fent servir colors diferents:

entrada -– accepció 2 – gènere – accepció 1

 tarannà és un nom masculí

 esportiu és un verb

 plàtan és un pronom

 pleura és un nom femení

escletxa 1 f 1 Obertura estreta entre dues peces que no ajusten bé, que no 

clouen. Ho vaig veure per l’escletxa de la porta. El sol entrava per les escletxes. 

Entre les roques hi ha una escletxa per on passa la mà. 2 fig Deixar una escletxa 

a l’esperança. 2 GEOMORF Clivella originada en les roques pel relaxament de la 

pressió durant la consolidació dels materials sedimentats o pel refredament de 

les masses eruptives.
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4  Escriu una oració amb cada parella de nom + verb:

 llibre – llegir

 gos – passejar

 veïna – pujar

 Joana – menjar

5  Llegeix aquesta explicació d’una situació i digues quins fragments  
es corresponen amb les parts indicades a sota:

A  Plantejament d’una situació.

B  Plantejament d’un conflicte.

C  Avaluació i resolució del conflicte.

D  Pas a una nova situació.

La Maria Gràcia vivia a Gràcia, cosa que tenia

la seva gràcia. Però era desgraciada perquè els

nois no la trobaven gaire agraciada. El cas graciós

és que a un turista li va caure en gràcia, li

trobà totes les gràcies, s’hi casà i se l’emportà

al seu país. “Gràcies a Déu”, pensà la Gràcia.

“Prou gracietes sobre la Gràcia que viu a

Gràcia!” Pero el país del seu marit era Grècia,

cosa que també té la seva grècia, ai, gràcia.

RAMON FOLCH I CAMARASA.
40 anys d’històries. Editorial La Galera



	 UNITAT 1 

1 	� bolígraf m  indica que la paraula és un nom masculí 

cadira f  indica que la paraula és un nom femení

ell pron  indica que la paraula és un pronom

saltar v  indica que la paraula és un verb

atractiu adj  indica que la paraula és un adjectiu

2 	� tarannà és un nom masculí; pleura és un nom femení

3 	 Entrada: escletxa

Accepció 2: 2 GEOMORF Clivella originada en les roques 
pel relaxament de la pressió durant la consolidació dels 
materials sedimentats o pel refredament de les masses 
eruptives.

Gènere: f (femení)

Accepció 1: f 1 Obertura estreta entre dues peces que 
no ajusten bé, que no clouen. Ho vaig veure per l’escletxa  
de la porta. El sol entrava per les escletxes. Entre les roques 
hi ha una escletxa per on passa la mà. 2 fig Deixar una 
escletxa a l’esperança.

4 	 Resposta model:

 M’agrada molt llegir llibres d’intriga.

 �La Noelia passeja el seu gos cada matí i cada vespre.

 �La veïna del principal ha pujat a buscar un polsim de sal.

 La Joana m’ha convidat a menjar creps.

5 	 A �La Maria Gràcia vivia a Gràcia, cosa que tenia la seva 
gràcia.

B �Però era desgraciada perquè els nois no la trobaven 
gaire agraciada.

C �El cas graciós és que a un turista li va caure en gràcia, 
li trobà totes les gràcies, s’hi casà i se l’emportà al seu 
país. “Gràcies a Déu”, pensà la Gràcia. “Prou gracietes 
sobre la Gràcia que viu a Gràcia!”

D �Pero el país del seu marit era Grècia, cosa que també té 
la seva grècia, ai, gràcia.
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